
 
‡kªwY Z…Zxq 

cvV¨cy¯ÍK ZvwjKv - 2025 

Z…Zxq ‡kÖwY (evsjv fvm©b) 

 

µwgK eB‡qi bvg ‡jLK I cÖKvkK 

1| Avgvi evsjv eB NCTB KZ…©K gyw`ªZ I mieivnK…Z 

2| mnR evsjv e¨vKiY I iPbv  †`evkxl ivq, Av‡bvqviv eyK 

nvDR 

3| English for Today Published By NCTB 

4| Advanced Functional 

Learner’s Grammar  

Chowdhury & Hossain, 

Advanced Publication 

5| cÖv_wgK MwYZ  NCTB KZ…©K gyw`ªZ I mieivnK…Z 

6| cÖv_wgK weÁvb   NCTB KZ…©K gyw`ªZ I mieivnK…Z 

7| evsjv‡`k I wek¦cwiPq NCTB KZ…©K gyw`ªZ I mieivnK…Z 

8| Bmjvg wk¶v  NCTB KZ…©K gyw`ªZ I mieivnK…Z 

9| wn›`y ag© wk¶v  NCTB KZ…©K gyw`ªZ I mieivnK…Z 

10| ‡eŠ× ag© wk¶v  NCTB KZ…©K gyw`ªZ I mieivnK…Z 

11| wLªó ag© wk¶v NCTB KZ…©K gyw`ªZ I mieivnK…Z 

12| G‡mv Qwe AuvwK I is Kwi- 4 †ivgvbv †eMg 

 

  



 
‡kªwY Z…Zxq 

welq: evsjv 

mnvqK cy¯Í‡Ki ZvwjKv : 

 

1| Avgvi evsjv eB (NCTB KZ…©K gyw`ªZ I mieivnK…Z)  

2| mnR evsjv e¨vKiY I iPbv-‡`evkxl ivq, Av‡bvqviv eyK nvDR| 

 

1g I 2q †kªwY Afx¶vi gvbeÈb 

µwgK welq b¤^i 

1| kãv_© ‡jL (4wU) 14 = 4 

2| evK¨ MVb (4wU) 14 = 4 

3| k~b¨ ’̄vb c~iY Ki (4wU) 14 = 4 

4| cÖ‡kœi DËi †jL (1wU)  41 = 4 

5| e¨vKiY Ask : 1wU 41 = 4 

  ‡gvU = 20 

Aa©-evwl©K I evwl©K cix¶vi gvbeÈb 

µwgK welq b¤^i 

1| mwVK DËi †jL 112=12 

2| KweZv (Kwei bvgmn 8 jvBb) 1+1+8= 10 

3| kãv_© ‡jL (7wU †_‡K 5wU) 15=5 

4| evK¨ MVb (7wU †_‡K 5wU) 15=5 

5| hy³eY© †f‡½ 1wU K‡i kã †jL (7wU n‡Z 5wU) 25=10 

6| k~b¨ ’̄vb c~iY (5wU) 15=5 

7| wgjKiY (5 wU) 15=5 

8| †QvU cÖ‡kœvËi (7wU n‡Z 5wU) 25=10 

9| eo cÖ‡kœvËi (7wU n‡Z 5wU) 45=20 

10| e¨vKiY cÖkœ : 3wU n‡Z 2wU 42=8 

11| iPbv (c‡q›U AvKv‡i 2wU n‡Z 1wU) 101=10 

  ‡gvU = 100 

 

 

 

 



 
‡kªwY Z…Zxq 

1g †kªwY Afx¶vi wm‡jevm 

cvV¨ eB (c„ôv 1 †_‡K 25 c„ôv ch©šÍ)  

M`¨: 1| Avgv‡`i K_v   

2| Avgv‡`i cwievi I Avgv‡`i cÖwZ‡ekx   

3| gqjvi ev·    

4| Avevi cwo - Kvi wPý 

5| Avevi cwo - djv wPý 

6| †`‡L ey‡S KvR Kwi 

7| Nvm dwos Avi wcucovi Mí 

c`¨:  1| Avwg ne 

e¨vKiY Ask: 1| Aa¨vq-2: fvlv,fvlvi iƒc 

2| Aa¨vq-3: e¨vKiY 

3| Aa¨vq-16: wecixZ kã (welq wkÿK KZ…©K wba©vwiZ) 

 

 

Aa©-evwl©K cix¶vi wm‡jevm 

cvV¨ eB (c„ôv 1 †_‡K 57 c„ôv ch©šÍ) 

M`¨: 1| Avgv‡`i K_v   

 2| Avgv‡`i cwievi I Avgv‡`i cÖwZ‡ekx    

3| gqjvi ev·  

4| Avevi cwo - Kvi wPý 

5| Avevi cwo - djv wPý 

6| †`‡L ey‡S KvR Kwi  

            7| Nvm dwos Avi wcucovi Mí 

8| e¨v‡Oi mvRv  

9| evK¨ cwo I wjwL 

10| Avb‡›`i w`b     

11| evjyP‡i GKw`b 

 12| b`xi †`k 

13| nviwR‡Zi Mí 

c`¨: 1| Avwg ne  2| Avgv‡`i MÖvg  3| nvwm 

e¨vKiY:  1| Aa¨vq-2: fvlv,fvlvi iƒc 

           2| Aa¨vq-3: e¨vKiY 

3| Aa¨vq-4: aŸwb I aŸwbi cÖKvi‡f` 

4| Aa¨vq-5: eY© cwiPq 



 
‡kªwY Z…Zxq 

5| Aa¨vq-16: wecixZ kã (welq wkÿK KZ…©K wba©vwiZ) 

6| Aa¨vq -18: GK K_vq cÖKvk (welq wkÿK KZ…©K wba©vwiZ) 

iPbv: 1| Avgv‡`i we`¨vjq,     2| avb,      3| ¯^‡`k †cÖg 

 

2q †kªwY Afx¶vi wm‡jevm 

cvV¨ eB (c„ôv 58 †_‡K 79 c„ôv ch©šÍ)  

M`¨: 1| Avgv‡`i Drme  3| XvKvB gmwjb 

2| ivóªfvlv evsjv PvB 4| nRiZ Avey eKi (iv) 

c`¨: 1| AvwRKvi wkï  2| Avgvi cY 

e¨vKiY: 1| Aa¨vq-9: k‡ãi e¨vKiwYK †kÖwYwefvM (we‡kl¨,we‡klY,me©bvg,wµqv) 

2| Aa¨vq-11: evK¨ 

3| Aa¨vq-17: mgv_©K kã (welq wkÿK KZ…©K wba©vwiZ) 

 

evwl©K cix¶vi wm‡jevm 

cvV¨ eB (c„ôv 58 †_‡K 99 c„ôv ch©šÍ)  

M`¨: 1| Avgv‡`i Drme 

 2| ivóªfvlv evsjv PvB   

 3| XvKvB gmwjb  

4| nRiZ Avey eKi (iv)  

5| gvbe R‡qi Mí 

6| iex›`ªbv_ VvKz‡ii †Q‡j‡ejv    

7| gyw³hy‡× ivRvievM     

8| wb‡Ri g‡Zv wjwL    

9| cªwZ‡hvwMZvq bvg wjwL 

 

c`¨: 1| AvwRKvi wkï 2| Avgvi cY  3| ZvjMvQ   4| Av`k© †Q‡j 

e¨vKiY:  1| Aa¨vq-9: k‡ãi e¨vKiwYK †kÖwYwefvM(wµqv we‡klY, AbymM©,  †hvRK,  

 Av‡eM) 

2| Aa¨vq-11: evK¨ cwiwPwZ 

3| Aa¨vq-13: ePb 

4| Aa¨vq-15: bi I bvixevPK kã(wj½) 

5| Aa¨vq-16: wecixZ kã(welq wkÿK KZ…©K wba©vwiZ) 

6| Aa¨vq-18: GKK_vq cÖKvk(welq wkÿK KZ…©K wba©vwiZ) 

 

iPbv: 1| Avgvi wcÖq †Ljv, 2| Kw¤úDUvi, 3| Avgv‡`i Drme 
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SUBJECT : ENGLISH 
 

Text Book:  

1. English For Today (EFT-III) - Published By NCTB 

Reference Book:  
1. Advanced  Functional Learner's Grammar- Chowdhury & Hossain, 

Advanced Publication 

 

Marks Distribution of 1
st
  & 2

nd
  Monthly Test 

 

Serial Content Marks 

1 Word Meaning & Sentence making  14 = 4 

2 Grammar  14 = 4 

3 Translation 14 = 4 

4 Paragraph  8 

  Total = 20 
 

Marks Distribution of Half Yearly & Yearly Examinations  

 

Serial Content Marks 
Marks Items 1-3 have to be answered from the given passage 

1 Questions and answer (5 out of 7)  25= 10 

2 Table/Match  15=5 

3 Fill in the blanks 15=5 

4 Word meaning (10 Out of 12)  110=10 

5 Sentence making (10 Out of 12). 110=10 

6 Grammar   30 

7 Translate into Bengali 15=5 

8 Translate into English  15=5 

9 Paragraph (1out of 2) 10 

10 Dictation 10 

  Total = 100 
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1
st
 Monthly Test Syllabus: 

1.  English For Today: Unit-1-3 

2.  Grammar:  

 a. Sentence and its kinds  

 b. Parts of speech (Noun, Pronoun) 

3. Translation: Bengali into English (Present Indefinite tense) 

4.  Paragraph:  

 a.Your Family 

 b. Your Village Life  

5.  Word Meaning : Unit-1-3(to be selected by the subject 

teacher) 

6. Sentence Making : Unit-1-3(to be selected by the subject 

teacher) 

Syllabus of Half Yearly Examination 

1.  English For Today:  Unit: 1-5 

2.  Grammar: 

 a. Sentence & its Kinds 

 b. Parts of Speech (noun, pronoun, adjective) 

 c. Number 

 d. Person  

 e. Conjugation of verbs (Strong verb)  

3.  Translation (Present & Past Indefinite Tense)  

4.  Paragraph: 

 a. Your Family 

 b. Your Village Life  

 c. Your Daily Life  

5.  Word Meaning : Unit-1-5 (to be selected by the subject 

teacher) 

6. Sentence Making : Unit-1-5 (to be selected by the subject 

teacher) 
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2
nd

 Monthly Test Syllabus: 

1.  English For Today: Unit 6-7 

2.  Grammar:  

 a. Articles 

 b. Parts of speech (Verb & Adverb) 

3.  Translation (Present and Past Continuous Tense)  

4.  Paragraph:  

 a.Uses of water  

 b. Your Friend 

5.  Word Meaning : Unit 6-7 (to be selected by the subject 

teacher  

6. Sentence Making : Unit 6-7 (to be selected by the subject 

teacher) 

 

Syllabus of Yearly Exam 
1.  English For Today: Unit: 6-8 
2.  Grammar:  
 a. Gender 
 b. Article 
 c. Parts of speech (Verb, Adverb, Preposition) 
 d. Conjugation of Verbs (Weak verb)  
 e. Punctuation 
3.  Translation (Present , Past and Future Continuous Tense) 
4.  Paragraph:  

 a. Uses of water  

 b. Your Friend 

 c. How to Wash Hands 
5.  Word Meaning : Unit 6-8 (to be selected by the subject 

teacher 
 

6. Sentence Making : Unit 6-8 (to be selected by the subject 

teacher) 

 

 
 
 



 
‡kªwY Z…Zxq 

welq: cÖv_wgK MwYZ 

‡kÖwY Afx¶v-1 

 cy¯Í‡Ki ZvwjKv: 

1| cÖv_wgK MwYZ (NCTB KZ…©K gyw`ªZ I mieivnK…Z) 

 

1g †kÖwY Afxÿvi gvbeÈb 

µwgK welq b¤^i 

1)  A‡¼ I K_vq wjL:  (4wU)  14=4 

2)  ¯’vbxq gvbÑ 2wU  22=4 

3)  ‡hvM we‡qvMÑ2wU 22=4 

4)  ‡hvM we‡qvM msµvšÍ mgm¨v Ñ2wU 42=8 

                                                     †gvU =                                                                                  20 

 

1g ‡kÖwY Afxÿvi wm‡jevm 

1| msL¨v, c„ôv-1-7, 18 

2| ¯’vbxq gvb, c„ôv-8, 9, 13 

3| msL¨vi Zzjbv, c„ôv: 10-12, 20 

4| †QvU ev eo µ‡g mvRv‡bv, c„ôv: 12 

5| µgevPK msL¨v, c„ôv: 14-15 

6| †hvM, c„ôv-21-30 

7| we‡qvM, c„ôv-31-36 

 

Aa©evwl©K cix¶vi gvbeÈb 

µwgK welq b¤^i 

1)  ‡QvU cÖkœ-10wU 1×10=10 

2)  LvwjNi c~iY Ñ4wU 1×4=4 

3)  A‡¼ wjLÑ 5wU 1×5=5 

4)  K_vq wjLÑ 5wU 1×5=5 

5)  mvaviY A¼ (†hvM, we‡qvM, ¸Y, fvM) 4wU 3×4=12 

6)  ¯’vbxq gvb- 5wU 1×5=5 

7)  ‡QvU †_‡K eo/ eo †_‡K †QvU mvRv‡bv 5wU 1×5=5 

8)  µgevPK msL¨v 5wU  1×5=5 

9)  bvgZv: †h †Kvb 1wU 10×1=10 
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10)  ‡hvM, we‡qvM, ¸Y I fvM msµvšÍ mgm¨ (8wU n‡Z 

5wU) 

6×5=30 

11)  R¨vwgwZ: wPÎ A¼Ymn msÁv 3wU 3×3=9 

                                                          †gvU= 100 

 

Aa©evwl©K cixÿvi wm‡jevm 

1| msL¨v, c„ôv-1-7, 18 

2| ¯’vbxq gvb, c„ôv- 8, 9, 13 

3| msL¨vi Zzjbv, c„ôv-10-12, 20 

4| †QvU ev eo µ‡g mvRv‡bv, c„ôv-12 

5| µgevPK msL¨v, c„ôv-14-15 

6| †hvM, c„ôv-21-30 

7| we‡qvM, c„ôv-31-36 

8| ‡hvM, we‡qv‡Mi m¤úK©, c„ôv-(37-41) 

9| ¸Y, c„ôv-42-62 

10| fvM, c„ôv-63-77 

11| ‡hvM, we‡qvM, ¸Y I fvM msµvšÍ mgm¨v, c„ôv-(78-90) ch©šÍ| 

12| bvgZv: (1-13) c„ôv-42-46 

13| R¨vwgwZ: wPÎmn msÁv: we›`y, †iLv, Zj, †KvY, mg‡KvY, m~²‡KvY, ¯’zj‡KvY  

( c„ôv: 133-138) 

 

2q †kÖwY Afxÿvi b¤̂i e›Ub 

µwgK welq b¤^i 

1| ‡QvU cÖkœ-4wU 14=4 

2| gy`ªv m¤úwK©Z †hvM I we‡qvM (2wU) 22=4 

3| fMœvsk m¤úwK©Z †hvM I we‡qvM (2wU) 22=4 

4| mgm¨v mgvavb msµvšÍ (‡hvM we‡qvM) (2wU) 42=8 

 †gvU = 20 

 

2q †kÖwY Afxÿvi wm‡jevm 

1| evsjv‡`‡ki gy`ªv I †bvU, c„ôv-107-117 

2| fMœvsk, c„ôv- 91-106 

3| ‡hvM, we‡qvM, ¸Y I fvM msµvšÍ mgm¨v, c„ôv-78-90 
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evwl©K cixÿvi b¤^i e›Ub 

µwgK welq b¤^i 

1| ‡QvU cÖkœ-10wU 110=10 

2| LvwjNi c~iY - 6wU 16 = 6 

3| mvaviY †hvM, we‡qvM (gy`ªv m¤úwK©Z) 3wU 33 = 9 

4|  †mw›UwgUvi, wgUvi, wgwjwgUvi I MÖv‡g cÖKvk 4wU 44 = 16 

5| mgq msµvšÍ mgm¨v 2wU 5 2= 10 

6| bvgZv 1wU 101 = 10 

7| †hvM, we‡qvM ¸Y I fvM msµvšÍ mgm¨v (8wU †_‡K 5wU) 
55 = 25 

8| DcvË msMÖn I web¨ Í̄KiY (2wU †_‡K 1wU) 
     51 = 5 

9| R¨vwgwZ: wPÎ A¼b mn msÁv 3wU  33 = 9 

 †gvU = 100 

 

evwl©K cixÿvi wm‡jevm 

1| cwigvc (c„ôv: 118-121) 

2| IRb cwigvc (c„ôv: 122-125) 

3| mgq cwigvc (c„ôv: 126-132) 

4| †hvM, we‡qvM, ¸Y I fvM msµvšÍ mgm¨v (c„ôv: 78-90) 

5| bvgZv: 14-20  

6| evsjv‡`‡ki gy`ªv I †bvU (c„ôv: 107-117) 

7| fMœvsk, fMœvs‡ki †hvM I we‡qvM (c„ôv-91-106) 

8| DcvË msMÖn I web¨ Í̄KiY (c„ôv-149-155) 

9| R¨vwgwZ: wPÎmn msÁv- PZzfz©R, AvqZ‡ÿÎ, eM©‡ÿÎ Ges e„Ë (c„ôv: 139 - 

148) 
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welq: cÖv_wgK weÁvb 

cy¯Í‡Ki ZvwjKv: 

1| cÖv_wgK weÁvb (NCTB KZ…©K gyw`ªZ I mieivnK…Z) 

 

1g I 2q †kÖwY Afxÿvi gvb eÈb 

µwgK welq b¤^i 

1| mwVK DËiwU LvZvq wjL (5wU) 15 =5 

2| k~b¨ ’̄vb c~iY (5wU) 15 =5 

3| msw¶ß cÖkœ (3 wU †_‡K 2 wU) 22=4 

4| iPbvg~jK cÖkœ  (1wU) 61=6 

 †gvU= 20 

 

Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿv gvb eÈb 

µwgK welq b¤^i 

1| mwVK DËi LvZvq wjL (20wU) 120= 20 

2| k~b¨ ’̄vb c~iY (12wU †_‡K 10wU) 110= 10 

3| wgjKiY (5wU) 25= 10 

4| msw¶ß cÖ‡kœi DËi (12wU †_‡K 10wU) 210= 20 

5| iPbvg~jK cÖkœ (8wU †_‡K 5wU) 65= 30 

6|  cÖ‡R± IqvK©  (wkÿK KZ©„K wba©vwiZ) 110 = 10 

 †gvU= 100 

 

1g ‡kÖwY Afx¶vi wm‡jevm 

 1| Aa¨vq- 1g  : Dw™¢` cwiwPwZ 

 2| Aa¨vq- 2q  : cÖvYx cwiwPwZ   

 

Aa©-evwl©K cix¶vi wm‡jevm 

 1| Aa¨vq- 1g : Dw™¢` cwiwPwZ 

 2| Aa¨vq- 2q : cÖvYx cwiwPwZ 

 3| Aa¨vq- 3q : my¯^v‡¯’i Rb¨ Lv`¨ 

 4| Aa¨vq- 4_© : c`v_© 

 5| Aa¨vq- 5g : kw³ 



 
‡kªwY Z…Zxq 

2q ‡kÖwY Afx¶vi wm‡jevm 

 1| Aa¨vq- 6ô : e¯Íyi Dci e‡ji cÖfve 

 2| Aa¨vq- 7g : cvwb 

 

evwl©K cix¶vi wm‡jevm 

 1| Aa¨vq- 6ô : e¯Íyi Dci e‡ji cÖfve 

 2| Aa¨vq- 7g  : cvwb 

 3| Aa¨vq- 8g  : gvwU 

 4| Aa¨vq- 9g  : Rxe‡bi Rb¨ m~h© 

 5| Aa¨vq- 10g : cÖhyw³i m‡½ cwiPq 

 6| Aa¨vq- 11k : Z_¨ I †hvMv‡hvM 
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welq: evsjv‡`k I wek¦cwiPq 

cy¯Í‡Ki ZvwjKv: 

1|  evsjv‡`k I wek̂cwiPq- (NCTB KZ…©K gyw`ªZ I mieivnK…Z) 

 

1g I 2q †kÖwY Afxÿvi gvb eÈb 

µwgK welq b¤^i 

1| mwVK DËiwU LvZvq wjL (5wU) 15 =05 

2| k~b¨ ’̄vb c~iY (5wU) 15 =05 

3| msw¶ß cÖkœ (3wU †_‡K 2wU) 22=04 

4| iPbvg~jK cÖkœ  (1wU) 61=06 

 †gvU=          20 

 

Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿvi gvb eÈb 

µwgK welq b¤^i 

1| mwVK DËiwU LvZvq wjL (20wU) 120 = 20 

2| k~b¨ ’̄vb c~iY (12wU †_‡K 10wU) 110 = 10 

3| wgjKiY (5wU) 25 =  10 

4| msw¶ß cÖ‡kœi DËi (12wU †_‡K 10wU)  210 = 20 

5| iPbvg~jK cÖkœ (8wU †_‡K 5wU) 6 5 = 30 

6| cÖ‡R± IqvK©            10 

 †gvU= 100 

 

1g ‡kÖwY Afx¶vi wm‡jevm 

 1| Aa¨vq- 1g    Avgv‡`i cwi‡ek 

 2| Aa¨vq- 2q    Avgiv mevB gvbyl 

 

Aa©-evwl©K cix¶vi wm‡jevm 

 1| Aa¨vq- 1g    Avgv‡`i cwi‡ek 

 2| Aa¨vq- 2q    Avgiv mevB gvbyl 

 3| Aa¨vq- 3q    Avgv‡`i Pvi †bZv 

 4| Aa¨vq- 4_©    Avgv‡`i BwZnvm 

 5| Aa¨vq- 5g    Avgv‡`i ms¯‹…wZ 
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 6| Aa¨vq- 6ô    gnv‡`k I gnvmvMi 

 cÖ‡R± IqvK©  (wkÿK KZ©„K wba©vwiZ) 

 

2q ‡kÖwY Afx¶vi wm‡jevm 

 1| Aa¨vq- 7g cwievi I we`¨vj‡q wkïi f~wgKv 

 2| Aa¨vq- 8g wkky AwaKvi I wbivcËv 

  

evwl©K cix¶vi wm‡jevm 

 1| Aa¨vq- 7g cwievi I we`¨vj‡q wkïi f~wgKv 

 2| Aa¨vq- 8g wkky AwaKvi I wbivcËv 

 3| Aa¨vq- 9g ‰bwZK I gvbweK ¸Y 

 4| Aa¨vq- 10g Avgv‡`i ‡`k 

 5| Aa¨vq- 11k wewfbœ †ckv 

 6| Aa¨vq- 12k UvKvi e¨envi 

      7|  Aa¨vq- 13k Riæwi cwiw¯’wZ †gvKv‡ejv 

 cÖ‡R± IqvK©  (wkÿK KZ©„K wba©vwiZ) 
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welq : Bmjvg wk¶v 

mnvqK cy¯Í‡Ki ZvwjKv : 1| Bmjvg wkÿv- (NCTB KZ…©K gyw`ªZ I mieivnK…Z) 

1g I 2q †kÖwY Afxÿvi gvb eÈb 

µwgK welq b¤^i 

1| mwVK DËiwU LvZvq wjL (5wU) 15=05 

2| k~b¨ ’̄vb c~iY (5wU) 15=05 

3| msw¶ß cÖkœ (3wU †_‡K 2wU) 22=04 

4| eY©bvg~jK cÖkœ (1wU) 61 =06 

 †gvU= 20 

 

Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿvi gvb eÈb 

µwgK welq b¤^i 

1| mwVK DËiwU LvZvq wjL (20wU) 120= 20 

2| k~b¨ ’̄vb c~iY (12wU †_‡K 10wU) 110= 10 

3| wgjKiY (5wU) 25 = 10 

4| k~×/Ak~× wbY©q (5wU) 25 = 10 

5| msw¶ß cÖ‡kœi DËi (12wU †_‡K 10wU)  210= 20 

6| eY©bvg~jK cÖkœ (8wU †_‡K 5wU) 6 5= 30 

 †gvU= 100 

 

1g ‡kÖwY Afx¶vi wm‡jevm 

cÖ_g Aa¨vq :  mªóv I m„wó    

Aa©-evwl©K cixÿvi wm‡jevm 

cÖ_g Aa¨vq  :  mªóv I m„wó    

wØZxq Aa¨vq :  bwe-ivmyj (m) - gnvbwe (m) Gi mvnvweM‡Yi RxebPwiZ AbymiY 

2q ‡kÖwY Afx¶vi wm‡jevm 

Z…Zxq Aa¨vq :  ‰bwZK I gvbweK ¸Yvewj AR©b 

evwl©K cixÿvi wm‡jevm 

Z…Zxq Aa¨vq  :  ‰bwZK I gvbweK ¸Yvewj AR©b 

PZz_© Aa¨vq :  ag©xq m¤úªxwZ  

cÂg Aa¨vq  :   RxeRMr I cÖK…wZi cÖwZ fv‡jvevmv 



 
‡kªwY Z…Zxq 

welq: wn›`yag© wk¶v 

cy¯Í‡Ki ZvwjKv: 1| wn›`yag© wkÿv- (NCTB KZ…©K gyw`ªZ I mieivnK…Z) 

1g I 2q †kÖwY Afxÿvi gvb eÈb 

µwgK welq b¤^i 

1| mwVK DËiwU LvZvq wjL (5wU) 15=05 

2| k~b¨ ’̄vb c~iY (5wU) 15=05 

3| msw¶ß cÖkœ (3wU †_‡K 2wU) 22=04 

4| eY©bvg~jK cÖkœ (1wU) 61 =06 

 †gvU= 20 

 

Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿvi gvb eÈb 

µwgK welq b¤^i 

1| mwVK DËiwU LvZvq wjL (20wU) 120= 20 

2| k~b¨ ’̄vb c~iY (12wU †_‡K 10wU) 110= 10 

3| wgjKiY (5wU) 25 = 10 

4| k~×/Ak~× wbY©q (5wU) 25 = 10 

5| msw¶ß cÖ‡kœi DËi (12wU †_‡K 10wU)  210= 20 

6| eY©bvg~jK cÖkœ (8wU †_‡K 5wU) 6 5= 30 

 †gvU= 100 

 

1g ‡kÖwY Afx¶vi wm‡jevm 

 1g Aa¨vq :  mªóv I m„wó Ges Dcvmbv I cÖv_©bv   

  

Aa©-evwl©K cixÿvi wm‡jevm 

 1g Aa¨vq :  mªóv I m„wó Ges Dcvmbv I cÖv_©bv 

 2q Aa¨vq :  Av`k© Rxeb PwiZ  

  

  

2q ‡kÖwY Afx¶vi wm‡jevm 

 3q Aa¨vq  :  ‰bwZK I gvbweK ¸Yvewj 

  

evwl©K cix¶vi wm‡jevm 

 3q Aa¨vq  :  ‰bwZK I gvbweK ¸Yvewj 

 4_© Aa¨vq  :  ag© MÖš’, c~Rv-cve©Y I ag©xq Drme Ges kvwšÍc~Y© mnve¯’vb 

 5g Aa¨vq : cÖK…wZ I cwi‡ek Ges †`k‡cÖg 



 
‡kªwY Z…Zxq 

welq: †eŠ×ag© wk¶v 

mnvqK cy¯Í‡Ki ZvwjKv : 1| ‡eŠ×ag© wkÿv- NCTB KZ…©K gyw`ªZ I mieivnK…Z 

 

1g I 2q †kÖwY Afxÿvi gvb eÈb 

µwgK welq b¤^i 

1| mwVK DËiwU LvZvq wjL (5wU) 15=05 

2| k~b¨ ’̄vb c~iY (5wU) 15=05 

3| msw¶ß cÖkœ (3wU †_‡K 2wU) 22=04 

4| eY©bvg~jK cÖkœ (1wU) 61 =06 

 †gvU= 20 

 

Aa©-evwl©K cixÿvi gvb eÈb 

µwgK welq b¤^i 

1| mwVK DËiwU LvZvq wjL (20wU) 120= 20 

2| k~b¨ ’̄vb c~iY (12wU †_‡K 10wU) 110= 10 

3| wgjKiY (5wU) 25 = 10 

4| k~×/Ak~× wbY©q (5wU) 25 = 10 

5| msw¶ß cÖ‡kœi DËi (12wU †_‡K 10wU)  210= 20 

6| eY©bvg~jK cÖkœ (8wU †_‡K 5wU) 6 5= 30 

 

1g ‡kÖwY Afx¶vi wm‡jevm 

 cÖ_g Aa¨vq :  wm×v_© †MŠZ‡gi M„nZ¨vM I eÜzZ¡ jvf  

 wØZxq Aa¨vq :  wÎwcUK cwiPq 

 Z…Zxq Aa¨vq : e›`bv 

 PZz_© Aa¨vq : cÂkxj 

 

Aa©-evwl©K cix¶vi wm‡jevm 

      cÖ_g Aa¨vq :  wm×v_© †MŠZ‡gi M„nZ¨vM I eÜzZ¡ jvf  

 wØZxq Aa¨vq :  wÎwcUK cwiPq 

 Z…Zxq Aa¨vq : e›`bv 

 PZz_© Aa¨vq : cÂkxj 

 cÂg Aa¨vq :  msN`vb 

  

 



 
‡kªwY Z…Zxq 

2q ‡kÖwY Afx¶vi wm‡jevm 

 lô Aa¨vq  :  Av`k© RxebPwiZ 

 mßg Aa¨vq :  c~Rv I Drme 

 Aóg Aa¨vq : Zx_©¯’vb 

 

evwl©K cixÿvi wm‡jevm 

 lô Aa¨vq  :  Av`k© RxebPwiZ 

 mßg Aa¨vq :  c~Rv I Drme 

 Aóg Aa¨vq : Zx_©¯’vb 

 beg Aa¨vq : RvZ‡K Rxe I cÖK…wZ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
‡kªwY Z…Zxq 

 

welq: wLªóag© wk¶v 

 cy¯Í‡Ki ZvwjKv : 1| wLªóag© wkÿv- NCTB KZ…©K gyw`ªZ I mieivnK…Z 

 

1g I 2q †kÖwY Afxÿvi gvb eÈb 

µwgK welq b¤^i 

1| mwVK DËiwU LvZvq wjL (5wU) 15=05 

2| k~b¨ ’̄vb c~iY (5wU) 15=05 

3| msw¶ß cÖkœ (3wU †_‡K 2wU) 22=04 

4| eY©bvg~jK cÖkœ (1wU) 61 =06 

 †gvU= 20 

 

Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿvi gvb eÈb 

µwgK welq b¤^i 

1| mwVK DËiwU LvZvq wjL (20wU) 120= 20 

2| k~b¨ ’̄vb c~iY (12wU †_‡K 10wU) 110= 10 

3| wgjKiY (5wU) 25 = 10 

4| k~×/Ak~× wbY©q (5wU) 25 = 10 

5| msw¶ß cÖ‡kœi DËi (12wU †_‡K 10wU)  210= 20 

6| eY©bvg~jK cÖkœ (8wU †_‡K 5wU) 6 5= 30 

 †gvU= 100 

 

1g †kÖwY Afxÿvi wm‡jevm: 

1g Aa¨vq  :  wmbvB ce©‡Z Ck^‡ii `k AvÁv 

2q Aa¨vq  :  hxïi Kg©Rxeb 

 

Aa©-evwl©K cixÿvi wm‡jevm: 

1g Aa¨vq  :  wmbvB ce©‡Z Ck^‡ii `k AvÁv 

2q Aa¨vq  :  hxïi Kg©Rxeb 

3q Aa¨vq  :  c‡ivcKvi I kª×v‡eva(cvV 1-5 ch©šÍ) 

  

 



 
‡kªwY Z…Zxq 

2q †kÖwY Afxÿvi wm‡jevm: 

3q Aa¨vq  :   c‡ivcKvi I kª×v‡eva(cvV 6-10 ch©šÍ) 

 4_© Aa¨vq  :   cÖv_©bv I wek^kvwšÍ 

 

evwl©K cixÿvi wm‡jevm: 

3q Aa¨vq  :   c‡ivcKvi I kª×v‡eva(cvV 6-10 ch©šÍ) 

 4_© Aa¨vq  :   cÖv_©bv I wek^kvwšÍ 

 5g Aa¨vq  :   gvbyl, cÖK…wZ I RxeRMr 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
‡kªwY Z…Zxq 

welq: AsKb 

 

mnvqK eB: G‡mv Qwe AuvwK I is Kwi -4 Ñ †ivgvbv †eMg 

 

Aa©-evwl©K cixÿvi wm‡jevm 

 

1| Kjv       2| Kvc-wcwiP         3|cvj †Zvjv †bŠKv          4| MÖv‡gi `„k¨  

5| KvMR w`‡q KvW© ˆZwi 

 

 

evwl©K cixÿvi wm‡jevm 

1| Av½yi dj       2| Bwjk gvQ            3| ‡Mvjvc dzj            4| RM   

5| MÖv‡gi `„k¨ 

 

Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿvi gvbe›Ub 

 

µwgK welqe¯` b¤^i 

1 Qwe Gu‡K is Ki (02wU)  152=30 

2 cQ›`gZ MÖv‡gi `„k¨ AvuKv 201=20 

  ‡gvU = 50 

 


